


 

 

4) ‹‹ Si les oiseaux venaient à disparaitre , il y aurait un déséquilibre dans la nature. ›› 
      

 Le rapport exprimé dans cette phrase est : □ la cause   □ la condition  □ la conséquence 
                                                                                                           ( coche la bonne réponse) 

 

5) Encadre la forme verbale correcte  . 

 

a)‹‹ Si les oiseaux  disparaissaient , des insectes nuisibles (   proliférerait ,  proliféreraient ,   

 

       proliféreriez )››. 
 

b)‹‹ Si les oiseaux  disparaissent , des insectes nuisibles (   proliférera,   proliférerons ,  

 

     proliféreront  ) ››. 
 

6) Complète par  : protéger , alarmante , homme. 

 

 ‹‹ L' …………………………........ a un rôle important à jouer pour …………………………………. les oiseaux 
 

 car c'est lui  le responsable de cette situation ………………………………….. .›› 
  

 

Production écrite :  

 

 Classe ces éléments dans le tableau ci-dessous en se référant au texte. 

 

                    a)  La disparition des charognards favoriserait certaines maladies. 

                    b)  L’équilibre des écosystèmes est menacé. 

                    c)  Certains oiseaux assurent la pollinisation des plantes. 

d) Les oiseaux insectivores jouent le rôle d’antiparasite naturel. 

e) L’homme est responsable de la diminution du nombre d’oiseaux. 

 

 

Bonne chance! 
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